

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA: **KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP** SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48 SZÁM  
 DEBRECEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 KORONA  
 FELELŐS SZERKESZTŐ: VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY  
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

## Jövő nyáron feltétlenül megtartják a választásokat

Hétfőn ül össze a nemzetgyűlés  
 A politika hullámai

Budapest, október 12. Bethlen miniszterelnökkel ma délelőtt megjelent Szécsényi Béla a nemzetgyűlés elnöke és hosszasan tárgyalt a nemzetgyűlés összehívásának időpontjáról, valamint a nemzetgyűlés legközelebbi munkaprogramjáról. Teljesen hiteles helyről úgy értesültünk, hogy a megállapodás értelmében a nemzetgyűlés szeptember 18-án délelőtt 11 órára hívják össze.

A nemzetgyűlés hétfői ülése tisztán formális jellegű lesz, amennyiben kizárólag a további teendőket tárgyalják. Az egyesült polgári balpart, mint a szocialisták napirendi vitát fognak provokálni azval a biztos tudattal is, hogy a többség ugysem fogja akceptálni az ellenzéknek azt a jogosulatlan akcióját. Erteszteltünk szerint ugyanis a nemzetgyűlés első napjaiban néhány kisebb gazdasági és szociális javaslatot ajánlanak letárgyalatni, miközben a bizottságok végezhetnek a felsőházi javaslatok

és ezt a plénumban való tárgyalásra előkészítik. Ezzel szemben a baloldali ellenzék szónokai követelik indítványaik tárgyalását. Ezek között szerepel Peidl Gyula és társainak indítványa a kormányzói jogkör szabályozásáról, Kiss

Menyhértnek egy indítványa a földreformmal kapcsolatban és Fábri-Fuermannl Bélának egy indítványa a numerus clausussal kapcsolatos kérdésekben. Természetesen maga az ellenzék is tisztában van ezzel, hogy ezek az indítványok nem is kerülhetnek napirendre.

A belügyminiszeri tárcát illetőleg ma már csaknem bizonyos, hogy Rakovszky belügyminiszer egészségi állapota

nem fogja megengedni, hogy a belügyi tárca vezetését továbbra is vállalja.

Ugy értesültünk, hogy Bethlen gróf komolyan foglalkozik a tárca betöltésének kérdésével. Természetesen számos jelölt nevét emlegetik, de senkinek sem tudhat bizonyos arra vonatkozóan, hogy az eddigi jelöltek szerint mire fog esni a miniszterelnök választása.

Politikai körökben egyébként ma is sokat beszéltek arról, hogy ennek a nemzetgyűlésnek a felsőházi javaslaton kívül

csak a költségvetés megszavazása lesz feladata

és aztán a Házat feloszlatják és az új választások előreláthatóan a jövő nyár közepén minden körülmények között megtartatnak.

szemészetin pedig Kreiker Aladár egyetemi professzorok kalauzolják a Kormányt, míg a vizitvet és gépházat Zarka és Bándó gépészmérnökök mutatják be neki.

A Kormányzó ezután visszavonul a dekanátusban, ahol tiszteletére villasreggeli lesz.

Délelőtt 11 órakor kezdődik a felvételi épület nagytermében

a záróköi elhelyezési ünnep.

Itt csak az egyház, katonai és polgári előkelőségek lehetnek jelen, mert a hely rendkívül szűk, úgy, hogy mindössze 100-120 ember fér be. Itt a rektor üdvözlöli a Kormányzót, a kultuszminiszer beszéd kíséretében átadja az épületeket, majd az orvoskari dékán beszéde után a

Kormányzó elhelyezi a klinikák zárókövét.

Negyed egy órakor a felvételi épület előtti téren megkezdődik a Tisza-szobor felavatása.

Az ünnepségnek ezen a részen már jelen lehet a nagyközönség is. A Tisza-szobornál gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszer mond avató beszédet, amelynek keretében a szoborról lehall a lepel. Utána Illyefalvi Viléz Géza rektor vessi át a szobort, melyet ezután először a Kormányzó, utána pedig a küldöttségek koszorúznak meg.

Délelőtt az Arany-Bikában bankett lesz, melyen azok vehetnek részt, akik az ünnepségekre meghívót kaptak.

## Sulyos vasuti karambol Páris mellett

Páris, október 12. A Páris—lyoni állomás bejáratánál ma a milánói expresszvonat összetekeredt egy személyvonattal. Az expresszvonat mozdonya és a szerkocsi kisklott, a személyvonatnak pedig 3 személyszállító

kocsija sérült meg. Egy utas meghalt, 25 súlyosan megsebesült.

A szerencsétlenséget állítólag a gyorsvonat lokomotívjának tengelytörése okozta.

## „Hazaáruló az, aki a keresztény felekezetek közt fennálló szakadást még mélyebbé akarja tenni“

Csernoch hercegprímás záróbeszéde a 18-ik katolikus nagygyűlésen

Budapest, október 12. A katolikus nagygyűlés mai utolsó napján ünnepi nagygyűlés volt, amelyet Szencsényi egri érsek nyitott meg. Miso után megkezdtek gyűléseiket a különböző egyesületek.

A katolikus egyesületek közgyűlései

A magyarországi katolikus Absztimen Kereszt Egyesület kedden délelőtt tartotta meg közgyűlését. A katolikus leányszövetség diszgyűlésén megjelent Magdolna főhercegnő is. A diszgyűlésen Zichy Gyula gróf kalocsi érsek elnököl, aki az összegyűlt leányszereget

harca hirta fel a divatörlet túlzásai ellen.

Schwoy Lajos beszéde után Stadler Fried a szövetség igazgatónöje gyakorlati példákat állított a diszgyűlés elé.

A körponti papevelő intézet disztermében viszont a papság eucharisztikus társulata és a missziós papok szövetsége tartotta ülését.

A nagygyűlés záró diszülése

Délután 4 órakor tartották meg az idei katolikus nagygyűlés záródiszülését a Vigadóban. Az előki asztalnál gróf Zichy János foglalt helyet, jobban a biborok hercegprímással, balján a pápai követvel.

A Himnusz elneklése után pater Schrotthy Pál budai Ferenczes házfőnök tartott beszédet Szent Ferenc világi egyéniségéről, majd Hal-

ler István volt miniszter nemzetgyűlési képviselő A katolizmus a modern államban címmel tartott előadást.

Utána Tóth Thamer dr egyetemi tanár A divat és házasság címen tartotta meg előadását. Fejtette, hogy a nép erkölcsi emelkedettségének mérője mindig az a finom tartózkodó tisztelet volt, ahogyan a férfiak a nőket megbecsülték és ahogyan a nők önmagukat megbecsülték. Ennek a mérlegnek mai állása lesújtó,

amiben a nők legalább annyira hibásak, mint a férfiak.

Minden bajunk gyökerét a családi élet válságában látja. A családi élet csak ott kerülhet válságba, ahol válságba jutott az erkölcs.

A nagygyűlés berekesztése

Ezután Csernoch hercegprímás

lépett az előadói asztalhoz és elmondja a nagygyűlés berekesztő beszédét.

Beszéde végén a következőket mondotta:

Hazadrólomnak tekintem azt, ha valaki azt a szakadást, amely, sajnos, nemzetünkben vallási szempontból fennáll, még mélyebbé akarja tenni. Beszéde végeztével, amikor a tet-szés sava előtt, a hercegprímás áldást adott, amit a nagygyűlés közönsége térdreállva fogadott, majd a pápai himnusz elneklésével szíjjel oszlott a publikum.

## Debrecen egész közönsége méltó módon fogadja vasárnap Magyarországi Kormányzóját

A Tisza-szobor felavatásának és az egyetem zárókövetelési ünnepségének programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Október 17-én Magyarország Kormányzója Debrecenbe érkezik, hogy itt felavassa a Kiszalud-Strobl Zsigmond által készített remek Tisza-szobrot és letegye az egyetemi klinikák zárókövét. A kétfős ünnepséget természetesen mindenütt nagy-szabású készülődés előzi meg, mert Debrecen magyar népe, a hatóságok és az egyetem méltó módon akarják fogadni az ország Kormányzóját, akinek kíséretében gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszteron kívül számos előkelőség érkezik ide.

Az egyetem felvételi épülete előtt most állították fel Kiszaludy Strobl Zsigmond személyes felügyelete mellett a Tisza-szobrot, mely egyelőre vízhatlan ponyvával letakarva várja a település napját.

A hatóságok között végleges megállapodás jött létre a Kormányzó fogadását illetőleg. Ezek szerint vasárnap reggel a pályaudvaron

diszszázad s az összes katonal és polgári előkelőségek várják az Államfőt,

akit a főispán, a polgármester és a rektor üdvözölnek. A fogadtatáshoz kivonul az egyetemi ifjúság, míg azon az utvonalon, ahol a Kormányzó és kísérete elvonul, a debreceni iskolák növendékei és a levették fognak sorfalat állani.

A Kormányzó kíséretével együtt délelőtt 10 órakor érkezik az egyetemi klinikai telep elé, ahol a kaputnál a kultuszminiszer és élén a rektorral az egyetemi tanács üdvözlik a Nagyurat. A Kormányzó ezután megtekinti a körbonctani csoportot. Itt Orsós Ferenc professzor kalauzolja a Kormányzót, akinek ez alkalommal bemutatja nagyszabású kalommal bemutatja nagyszabású körbonctani múzeumát is. Ezután sorra következnek az újonnan elkészült klinikák megtekintése. A szülészeti klinikán Kenézy Gyula, a bőrgyógyászon Neubauer Ede, az elme-gyógyászon Benedek László, a

## Tagore Budapesten

Budapest, október 12. Rabindranath Tagore világhírű hindu költő hétfőn este Budapestre érkezett. Az állomáson az összes irodalmi társaságok képviselői fogadták. Tagore kedden este felolvasást tartott a Zenakadémián.

## A Kereskedő Dalárda 40 éves jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyszabású ünnepségek keretében ünnepelik meg rövidesen a debreceni kereskedők dalkörének 40 éves fennállását.

Magyarországon ez az egyetlen kereskedő dalárda és annál meglepőbb, hogy a dalkör már 40 éves. Minden dicsőítést megérdemeltnek ezek a lelkes ifjak, akik a mindennapi nehéz kötelességteljesítés után kedvvel dalolják a szép magyar népdalokat és művelik a magyar zenét.

A kiadott meghívók arról tesznek tanúságot, hogy a dalárda technikai-  
lag is

teljesen képzett és elsőrangú.

A legnehezebb koncert számok szerepelnek a műsoron. Az előadó művészek közül Bay Erzsike zongorasszámja és a gyönyörű hangú Csaba Sarika emelkedik ki.

A kíséretet

Porrai István

karnagy vállalta el, úgy itt, mint annál a száznál, amelyben Páricsi Pál fogja ragyogtatni művészetét. A jubileumra Baja Mihály irt egy gyönyörű, lendületes prologot, melyet Bertha Ferenc fog elszavaini. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés, mert a dalkör elnöksége ígéretet kapott arra is, hogy az épen akkor Debrecenben tartózkodó Kormányzó is valószínűleg megjelenik az ünnepélyen.

## ATROCITÁSOK

— Mikor a zsidó „bárhova” elmegy. A helybeli zsidó lap keddi számában egy ifjú „irodalmi” izraelita riportot irt a *Katholikus Figyelő* sajtódélutánjáról. A kezdetleges tehetőségéről csakis Pásti utcai körökben ismert „tehetséges kezdő” nem elégedett meg a rendezőség birka-türelmével, hogy gunyos viselkedése ellenére is mindvégig beennmaradhatott, még hozzá a legelső sorok egyik dekádans csoportjában... Oh, nem! Az ifjú irodalmár, aki a keresztyén-nemzeti irányzatot még a debreceni egyetem folyosójáról és a Simonffy-utca esti homályából gyűlöli, eképen magyarázza meg, hogy miért is ment el a *katholikus egy-ház* vasárnapi ünnepségére:

„... és Debrecenben van még közönség, amely igazi irodalmi értékért, kimagasló nagyság (Mécs László) kedvéért *bárhova* elmegy.”

Az ifjú tintamártogató tehát szerfölött lenézéssel kezeli a katolikus magyarokat. De lássuk tovább, hogyan él vissza a zsidó a keresztyén türelemmel:

„... aztán egy apró termetű, fekete reverendás káplán mondott bevezető beszédet. Rövidlátó kis szemével derűsen nézett szőjjel, miközben harsány szóval igyekezett felszítani a *politikai gyűlölködés* (?) tüstét.”

Más helyen:

„Erután jött egy másik kis rövidlátó. Hiába harsogta a gyűlölség ígét az öblös hangja, pápaszemes szerzetes...”

Méltóságunkon alulinak tartjuk ugyan, hogy erre a főmedvényre bővebben válaszoljunk, annyit azonban mégis csak megjegyzünk, hogy a zsidó gyűlölködésnek vajmi gyatra a fegyvertára. Hiszen a vasárnapi gyűlés papszónokai ellen mást sem

tud felhozni, mint az illetők szemgyengeségét. Hát ez valóban finom és tapintatos dolog. Mintha bizony odaát, zsidóknál, nem lehetne találni olyanokat, akiknek nemcsak a szemük hibás, de maguk is úgy néznek ki, mint egy félrecsapott szemgolyó...

## A diáknyomort enyhíti az első debreceni táncestély

Ptassinszky Pepi, K. Voith Ilona és Pilinszky az estély műsorán

Az első nagyszabású debreceni táncestély szombaton, október 16-án este fél 9 órai kezdettel fog lezajlani az Arany Bika dísztermében az *Országos diáknyomortenyhítő akció* rendezésében Horthy Miklós Kormányzó, József kir. herceg fővédnöksége és Csáky gróf honvédelmi miniszter védnöksége alatt.

A táncestélyt páratlanul magas színvonalú műsor vezeti be, amelynek kimagasló számai

Ptassinszky Pepi primaballerina, viléz Kolesváryné, Voith Ilonka

és Pilinszky Géza énekművészek szereplése. A programot Schlamadinger József Csaba b. e. vezérének megnyitó beszéde és Besse Miklós színművész szavaiata vezeti be.

A meghívók szétküldése már megkezdődött s minden bizonnyal ott lesz az estélyen Debrecen magyar társadalmának színe-java, nemcsak az előkelő műsor és a reggelig tartó táncmulatság miatt, hanem a szolgáltat nemes cél elősegítése végett is.

## Molnár Viktor bárót a tábla is felmentette az ellene emelt vádak alól Másodfoku ítélet a Desseffy-báró Molnár-perben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni királyi tábla, — mint ismeretes, — több napon át tárgyalta azt a szenzációs érdekességű pert, mely a Desseffy-féle 40.000 holdas hitbizomány körül folyt.

Tudvalevő ugyanis, hogy Desseffy Aladár Hoffer Kunó svájci egyetemi tanár egyik veje, a hitbizomány kezeléséből kifolyólag

csalással, sikkasztással és hűtlen kezeléssel

vádolta meg sógorát báró Molnár Viktort. A törvényszék a vád alól felmentette báró Molnárt s az ügy-

gyel hosszú időn keresztül foglalkozott a debreceni tábla is, mely legutóbb október 4-én tartott az ügyben tárgyalást, amelyen az ítélet kihirdetését október 12-re tünteti ki.

Kedden délután fél 5 órakor nagy érdeklődés mellett hirdette ki Perjessy tanácselnök a tábla ítéletét, mely jóváhagyja az elsőfoku ítéletet és

báró Molnárt felmenti az ellene emelt vád alól.

Az ítéletet rendkívül alapos és részletes indokolás követte, melynek felolvasása csaknem másfélórát vett igénybe.

## Óriási érdeklődés a „Magyar Ujság” pénteki estélye iránt

Dr Eckhardt Tibor, Bakó László és Laurisn Lajos Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városszerte óriási érdeklődés előzi meg azt a nagyszabású sajtóünnepséget, melyet a „Magyar Ujság”, a „Szózat” lap-utódja rendez pénteken délután a Uránia mozgószínházban. A nagysikerűnek ígérkező előadás fénypontja

Dr Eckhardt Tibor

nemzetgyűlési képviselőnek, az ÉME országos elnöknek szabadelőadása lesz, aki a társadalom jövő fejlődési irányairól tart előadást Debrecen keresztyén közönsége előtt.

Kívülre az estélyen szerepelnek még Bakó László a Nemzeti Színház és Laurisn Lajos a m. kir. Operaház tagja.

Az estély

teljes műsora a következő:

1. Fajvédőlem és krisztusi hitről előadást tart Rákóczy Bála. 2. Szá-

val Bakó László, a Nemzeti Színház tagja. 3. a) Puccini: Festő-ária a Toscából, b) Mascagni: Bordai a Paraszttbecsületből. Éneklő Laurisn Lajos, a m. kir. Operaház tagja, zongorán kíséri Ferray István. 4. Szünet után a „Társadalom jövő fejlődésének irányai”-ról, elődja Dr Eckhardt Tibor. 5. Szavál Bakó László. 6. a) Kacsón Pongrac: Ária a „Rákóczi”-ból, b) Kondela Géza: Magyar Miatyánk. Éneklő Laurisn Lajos, zongorán kíséri Ferray István.

Az előadásra, amely iránt a város keresztyén közönsége körében máris

óriási érdeklődés

nyilvánul meg, jegyek már most is kaphatók az Uránia mozgószínház pénztáránál, továbbá Csáthy Ferenc, Antalfy József és Springer József könyvkereskedésében.

**Lengyel**  
VEGYTISZTÍTÓ KÉLMEFESTŐ GŐZMOSÓ  
CSAPÓ UTCA 28. SZÁM  
Pilisg és guvlérozástsaját műhelyemben készitek.

**Hirdessen a Hajdúföldben!!!**

## FŐISKOLA

A „Hortby Miklós” tőrza megkezdte működését. Az első tőrasi tabor elhatározta, hogy október 23-án díszátborozást tart az Arany Bikában. Így nemsokára egy nívós mulattal a bálókát nehezen váró vidám fiatalság.

## Közérdeklő levelek

Kaptuk a következő levelet: Nemeses viléz szerkesztő uram, igen köszönöm, hogy a multheti, október 8-iki Hajdúföldben kegyes volt közreadni azon igénytelen oraimat, melyben rámutattam a kapuk aljában léptea nyomon látható beépített bódák veszedelmes voltára. Az Ur Isten kemény választ és komoly újmutatást adott e sorokra, mert másnap, azaz október hó 9-én, szombaton délelőtt kigyulladt az Arany Bika szálló egyik kupolája, amely miatt függőlegesen éppen ott van az a bizonyos főbejárat, amit keményen kifogasztunk. A bódé még ma is ott áll és e sorok utján akarom felrznai Debrecen álmátag lelkismeretét: brradjon meg mindenki, aki elhalad ez előtt az eltorlaszolt „halálkapu” előtt s egy egy halk sóhajtással adjunk hátát az Ur Istennek, hogy nagyobb veszedelem nem lett október 9-én az Arany Bika beépített s eltorlaszolt főbejáratánál... Halk a sóhajtásunk; de annál hangosabb a követelő szavunk, melylyel ismét azt kiáljuk az illetékes és felelős egyének felé: *nem járjuk egy percig sem tovább a játékok az emberek életével*. Teljes tisztelettel és kalapot leveve, illő alázattal kérjük a rendőrség és tüzoltóság fejt, hogy most már, a tizenkettedik órában, a lehető legstürgősebben távolítsák el a veszedelmes kapzsiságból származó visszaélések, ostromba és utálatos takolmányait... Mig nem késő!... Az ügyet ébren tartjuk... Tisztelettel viléz szerkesztő uramat. *Egy előrelátó aggódó bus magyar.*

## A debreceni Egyetemi Körszépirodalmi lapot indít

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Egyetemi Körszeptember 1-étől kezdődőleg „Egyetem” címmel lapot indít. Mivel a kör maga nem rendelkezik a lapindításhoz szükséges alappal, azért előfizetésre hívja fel az ifjuságot támogató magyar közönséget.

Az „Egyetem” távol minden politikai helyt ad minden tudományos cikknek. Harcol a magyar irodalom tisztaságáért, az elnyomott magyar kisebbségek helyzetéért, küzd

a keresztyén egység gondolatának segítségével Magyarország területi épségéért.

A kör vezetőségének sikerült munkatársul megnyernie a debreceni univerzitas több, ma már végezt és külföldi intézetben dolgozó tagját. Cikkirási kérelemmel felkeresték a magyar szépirodalom ma élő legkiválóbb reprezentánsait is, akik szívesen ígérték meg támogatásukat. Szeged 8, Pécs 6 tudományos lapot tart fenn az Egyetem keretében. Debrecenben is volt, de a háboru alatt megszünt. Debrecen presztige kérdése tehát a lap megindítása és fennmaradása.

Az „Egyetem” féléves előfizetése 50,000 korona, negyedéves 30,000 korona, egy szám ára 10,000 korona.







# PROHIRDETESEK

## Lakás

**Előzetesen** butorozott szoba kiadó Kossuth-  
utca 34, Komlóssy-utca 41. 370

**Célszerűen** butorozott szoba kiadó, esetleg  
konyhával, Arany János-utca 36 406

**Két főiskolai hallgatónak** utcai butorozott  
szoba kiadó, Péterfia-utca 67 408

**Célszerűen** butorozott szoba azonnal kiadó,  
Vere-utca 19. 412

**Butorozott udvari szoba** központban azon-  
nal kiadó, Hűve yes-utca 6. 413

**Háromszobás lakás** buterral átadó vagy  
részben kiadó. Cim kiadóban. 414

**Bérbérléssel** lakást keresek több évre istál-  
lóval villamos mellékhelyekkel közeli, kert-  
ben is. Juhász, Hőj-utca 8. 421

**Két szép utcai szoba** mellékhelyekkel  
vagy anélkül, butorral vagy anélkül köz-  
pontban sűrűen átadó. Iroda, rendelő,  
ünet céljára alkalmas. Cim a kiadó-  
hivatalban. 428

**Utcai szoba** butorozva, esetleg kosztal ki-  
adás és ugyanott egy kisebb udvari bu-  
torozott szoba egyetemi hallgatók szá-  
mára. Cim a kiadóban. 480

**Szoba, konyha villannyal** azonnal kiadó.  
Eötvös-utca 21. 432

## Alánlat

**Fű és bányakalapok** nagy választék-  
ban olcsón szereshetők be. Malta An-  
nánál, Csömöte-utca 10. 24

**Levélpapírt, üzleti köny-  
vet, irodaszereket** sehol ol-  
csóbban nem vásárolhat, mint Keszthely papír-  
üzletében, Szent Anna-utca 2. 811

**Kossoruk** mindszentekre 40.000 koronától,  
szalagtelirattal 80.000 koronától Pacreti-  
nél, püspöki palota. 1050

**45 éves okl. gardatiszt** nyug. intéző sze-  
rényit, énnel bármilyen állást vállal. Cim  
a kiadóban. 371

**Trágyát adok** szemléért Ugyanott egy  
fiatal bernáthegyi kutya eladó. Cim a  
kiadóban. 375

**Férfi ruhát** vegyileg tisztít, vasal javít fe-  
lelősséggel Wacha, Simonffy 58. 2

**Begedelmi tanítók** kezdőket, haladókat. —  
Gyors és biztos haladás garantálva  
Cimeket kollégiumi kapus továbbít 388

**Francia órákat** ad jutányosan franciászakos  
egyetemi hallgató. Cim a kiadóhiva-  
talban. 378

**Paplaná ház** 80.000. Háznál is varrok.  
Paplanvarroda, Teleki 57. 419

**Ha házakat** egyetemi hallgatókat teljes  
ellátással is elfogad uri család kedvező  
árért. Cim kiadóba. 422

**Hőgyek figyelme!** Női ruhákat izléseesen  
80, kosztumot, kabátot 180 ezerrel ké-  
szítek Szabni tanítók. Vidéki lakással,  
Meatr utca 31.

**Fázik?!** Tüdejét legolcsóbban ná-  
lam szeresheti be. Aprított  
prima fa kg-ként 480 K, 500 kg on felül  
hához szállítva. Erzsébet utca 28. Te-  
lefon 18-42. 1077

## Kereslet

**Bérezanti épít** keresek azonn Ira 60 hold  
földet megszántani. Geréby, Deák Fe-  
renc-utca 13. 366

**Keresztény jobb iparos,** ki jelenleg is vezető-  
állásban van, bizalmi állást keres de-  
cember elsejére. Cim a kiadóhivatal-  
ban. 58

**Uradalomba** gazdaságba intézői vagy is-  
páni állást keres újévi belépésre nagy  
pénzzel rendelkező hivatásos gazda Cim  
a kiadóban 149

**Varróné, leánya és női ruhák** varrásában  
perfekt, elsőrendű szalonban tanult,  
hászhoz varrni ajánkozik. Megkeresést  
a kiadóba „Perfekt” jellegre kér 384

**Munkasszerelő,** fiatal fűszerkereskedősegéd  
helyben vagy vidéken állást keres. Meg-  
keresést „Szorgalmas” jellegre a kiadó-  
hivatalba kér 383

**Mosónál** keres a gróf Dégenfeld uradalom  
Feltételek megtudhatók a kiadóhivatal-  
ban 387

**Mindenes szakácsnőt** jó bizonyítvánnyal  
felvezeték azonnali belépésre. Széchenyi-  
utca 48. 418

**Gyermekszülő** pesztónka 14 évkorú fo-  
lyó hó 15-re felvételik. Kigyó-utca 36.  
szám. 417

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. Nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kérje a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. Rt

**Használt fürdőkályhát és kádat** megvételre  
keresek. Kepes Sándor Virág-utca 11.  
Telefon 1173. 415

**Magyar-német gépirónót** keresünk egész  
nap elfoglaltságra. Cim a kiadóban. 424

**10-14 méter hosszú, 6 méter széles par-  
kettes termet** keresek mellékhelyiséggel  
azonnalra. Cim kiadóban. 426

## Eladás

**Sűrűségi eladó jó jövedelmező ház** be-  
költözhető lakással, Hatvan-u. 64 991

**Sűrűségi eladó Bajnok-utca 1. számú ház**  
és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca  
64 993

**Eladó** kertés ház: három szoba, konyha,  
kamara, istálló, nagy magtár és  
szin, hűtő, sütőkemence, gyümölcsös,  
veleményes, lucernás, szőlő négyezer-  
kilencszázötöl területtel. Minden legjobb  
kárban. Azonnal elfoglalható. Alkalmi  
vétel. Értekezni csak este lehet Teleky  
12

**Tiszta tej** patkányfogó kölyök dakszli ku-  
tya eladó. Deák Ferenc 24, kereset-  
épfület 845

**Egy szívónyomó** kut és egy teljesen jó  
prima Minimax tűzoltókészülék eladó.  
Cim a kiadóban 404

**Egy piros mokett szalagarnitúra** eladó.  
Cim a kiadóban 403

**Sűrűségi eladó** Kerekes-telep, Géza-utca  
19 számú ház beköltözhető kétszobás  
lakással 401

**Eladó ház, szoba, konyha, peiz. nyári  
konyha, 300 négyzetméter föld, gyümölcsös.**  
Kerekes-telep, Géza-utca 24 364

**Vaskályha** oszlokkal, összecukható varágy  
sodronnyal olcsón eladó, Szent Anna-  
utca 29, I emelet 409

**Eladó 6 HP Hofner-strantz csapógarantur**  
és egy 2 éves 4 1/2 HP huzatos, első magy.  
gazd. gyártmányu teljes felismeréssel,  
Káringec gépműhely, Ispotály 3. 401

**KULCSÁR IMRE ÉS FIAI KITUNÓ SAPKÁIT  
VISELIK DIÁK, LEVENTÉ  
A HAZA LEGKITUNÓBB  
FIAI!**

Leventesapka  
felszerelve  
30.000 K

Diák bármely  
iskolához tiszten  
30.000 K

**Palotay** FEST, MOS, TISZTIT,  
PLISSIROZ, GUVLIROZ  
Kálvin-tér 5, Batthyány-u. 26  
Uj fiaküzlet Hunyadi-u. 15. Műhelytelep Honvéd-u. 9/j. Telefon 1080.

**Kovács Gyula** tűzifa- és szénkereskedő, Telefon  
4-64. All időben a legolcsóbb  
árban beszerezhető  
őles és aprított tűzifa  
tölgy- és bükkanyag.  
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18 b. — István gözmalommal szemben.

## Autósok figyelmébe

**„REX”** a tökéletes autóbenczin **„REX”**  
a tökéletes autóbenczin

Azok kívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex” benzint, traktor „Lux” petro-  
roleumot, „Lux” Császárölajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványtermékeket.

**„SFAUA”** Kőolajkereskedelmi Rt. tiszteltűli fiókja  
Piac u. 46 Telefonsz.: 13 23 Telep: Szoboszló u. Dótt sor. Telefonsz.: 3-62

## Képkerevezést, ablakkittelést

üvegtető javítását szolid árban elvállal  
**Bócz László** üveges és képkerevező  
Báthly-utca 41, az udvarban.

## Nagy István

puskaműves  
Debrecen, Vár-utca 9. sz.

**Mindennemű vadászfegyverek,**  
fiobertek, pisztolyok javítása, át-  
alakítása, barnítása, fegyver-  
ágyazások méret szerint, játékos  
mellett a legolcsóbban eszközöl-  
tetnek. Uj fegyverek, fiobertek,  
pisztolyok és töltények raktáron  
tartatnak a legolcsóbb napiárakon

**Vadászfegyverek,** fekete, teljesen jókárban  
levő, olcsón eladó. Cim a kiadóhivatal-  
ban. 406

**Eladó** központban nagyjövőjú kertés ház  
kedvező fizetési feltételek mellett három-  
szobás beköltözhető lakással. Cim a  
kiadóban. 410

**Eladó** bőrfedeles hintó, velő gép, istálló-  
ajtó és kikészített dísznőbörök. Király-  
utca 9. 420

**Sakerrépa,** 300 mázsa, városától 5 kilomé-  
terre, szőlővel, köves utmenti tanyán  
eladó. Engel, Piac-utca 44. Lőfkovits  
ékszerüzletében. 428

**Billárdasztal,** jógaszekrény, vendéglői be-  
rendezés, vas és kihuzós eselédágyak  
és egyéb bútordarabok eladók. Pavillon  
lakánya: káptin. 425

**Zongora** rövid kereszthúros eladó kedvező  
fizetési feltételek mellett. Tiszántúli Bank  
Kossuth-utca 8. 431

Kényelmes, új, üzembiztos a  
**FORTUNA**  
BÉRAU:ÓVALLALAY  
személyszállító kocsija.  
Bérfuvar vállalat helyben és vidéken.  
Megrendelhető Csapó-u. 10 sz. alatt.

**Birinyi**  
fest — mos — tisztít  
Csapó-utca 15. szám.

**Patkányt  
és egeret**  
bámulatos gyorsan kiírthat  
a szabadalmazott irászer-  
rel Mindenkinék ingyen  
utasítás, — Gyári lerakat :  
**STERN** festéküzlet, PIAÇ-UTCA  
10. sz. Bikkával szemben.

**FESTEK** minden színre! Bőrka-  
bátokat, szőrméket és  
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok,  
mosok. Fehérneműket hófehérre, tölör-  
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek  
posta úján gyorsan, pontosan intésem el  
**Libándy András Péterfia-utca 4**

**Prima élesdi darabos és oltott  
MESZ**  
cement, betonkavics, stukator nád, bő-  
lemez, cserép, valamint szára z  
**tűzifa és poroszszén**  
azonnal szállításra a legolcsóbb napi  
árban beszerezhető  
**BARTHA** fa-, szén- és építke-  
zési anyagtelepén  
Ispotály-utca 3-b, Telefon 785

**GAZDASÁGI  
TAKARÉKPÉNZTÁR  
R.-T.**  
DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.  
Foglalkozik a takarékpénztári és  
banküzlet minden ágazatával. Elfogad  
és legjobban gyümölcsöző  
takarékpénztári betéteket. Vállal és  
bármilyen hiteleket nyújt a leg  
előnyösebb feltételek mellett.  
Telefon 5-48.

**MEDGYASZAY**  
ÉPÜLET- ÉS MŰLAKATOS  
DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26  
Alapított 1900 ik évben.

Elvállalok :  
Épületvasalásokat, kerítéseket, sűrűszo-  
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket.  
Megrendeléseket úgy helyben mint vi-  
dékre személyes felügyelet mellett tel-  
jesítik!

**Rádió Anód Telepek**  
60 voltos K 105.000 (garan-  
90 voltos K 145.000 (ciával).  
**Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.**

A debreceniek találkozóhelye  
Budapest elsőrendű,  
modern családi szállója az  
**SZÁLLODA**

**I S T V Á N  
K I R Á L Y**

**SZÁLLODA**  
VI., PODMANICZKY-UTCA 3. SZ.  
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás  
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,  
modern és kényelmet nyújtó beren-  
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

**Művészi sírkövek**  
kaphatók  
Preisner szobrásznál  
Rákóczi-utca 18.